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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 1451  

des Abgeordneten Dennis Hohloch (AfD-Fraktion) 
Drucksache 7/3968   

Nachfrage zur Kleinen Anfrage 7/3651: Ausgefallene Präsenzunterrichtsstunden seit 

dem 18. März 2020  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Bildung, Jugend und Sport die 

Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung des Fragestellers: Im Hinblick auf die Beantwortung der Kleinen Anfrage 
7/3651 ergeben sich weitere Nachfragen. 
 
Vorbemerkung der Landesregierung: Alle folgenden Angaben beziehen sich auf allgemein-
bildende Schulen in öffentlicher Trägerschaft ohne Schulen mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „geistige Entwicklung“ und ohne Schulen des Zweiten Bildungsweges.  
Das Unterrichtsstundensoll, d.h. die Anzahl der Lehrerstunden, die der Schule zugewiesen 
wurden und nach dem Stundenplan der Schule planmäßig erteilt werden müssten, wird in 
der halbjährlichen Zusatzerhebung Ausfallstatistik erfasst. Hierbei wird der Vertretungsbe-
darf und vertretenen Stunden erfasst. 
 
Ich frage die Landesregierung: 

1. Wie viele Präsenzunterrichtsstunden sind im 2. Halbjahr 2019/2020 insgesamt ausge-
fallen? Bitte nach Jahrgang und Schulform unterteilen. 

2. Wie viele dieser ausgefallenen Präsenzunterrichtsstunden wurden durch Distanzun-
terricht erteilt? Bitte nach Jahrgang und Schulform unterteilen. 

3. Wie viele der in Frage 1 erfragten ausgefallenen Präsenzunterrichtsstunden sind er-
satzlos ausgefallen? Bitte nach Jahrgang und Schulform unterteilen. 

4. Wie viele Präsenzunterrichtsstunden wurden im 2. Halbjahr 2019/2020 im Wechselun-
terricht vor Ort in der Schule durchgeführt? Bitte nach Jahrgang und Schulform unter-
teilen. 

 
Zu den Fragen 1 bis 4: Wie bereits in der Antwort zur Kleinen Anfrage 1336 (Drucksache 
7/3651) erwähnt, konnte für das 2. Halbjahr 2019/2020 die Erhebung zum Unterrichtsausfall 
noch nicht an die Aussetzung des Präsenzunterrichts aufgrund SARS-CoV-2 angepasst 
werden und fand daher nicht statt. Daten liegen demzufolge nicht vor. 
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5. Wie viele Präsenzunterrichtsstunden sind im 2. Halbjahr 2020/2021 insgesamt ausge-
fallen? Bitte nach Jahrgang und Schulform unterteilen. 

6. Wie viele der in Frage 5 erfragten ausgefallenen Präsenzunterrichtsstunden wurden 
durch Distanzunterricht erteilt? Bitte nach Jahrgang und Schulform unterteilen. 

7. Wie viele der in Frage 5 erfragten ausgefallenen Präsenzunterrichtsstunden sind er-
satzlos ausgefallen? Bitte nach Jahrgang und Schulform unterteilen. 

8. Wie viele Präsenzunterrichtstunden wurden im 2. Halbjahr 2020/2021 im Wechselun-
terricht vor Ort in der Schule durchgeführt? Bitte nach Jahrgang und Schulform unter-
teilen. 

 
Zu den Fragen 5 bis 8: Die Ergebnisse der Ausfallstatistik des 2. Halbjahres 2020/21 liegen 
noch nicht vor.  
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Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Bildung, Jugend und Sport die Kleine Anfrage wie folgt:

[bookmark: Beginn_Text]Vorbemerkung des Fragestellers: Im Hinblick auf die Beantwortung der Kleinen Anfrage 7/3651 ergeben sich weitere Nachfragen.



Vorbemerkung der Landesregierung: Alle folgenden Angaben beziehen sich auf allgemeinbildende Schulen in öffentlicher Trägerschaft ohne Schulen mit dem sonderpädagogischen Förderschwerpunkt „geistige Entwicklung“ und ohne Schulen des Zweiten Bildungsweges. 

Das Unterrichtsstundensoll, d.h. die Anzahl der Lehrerstunden, die der Schule zugewiesen wurden und nach dem Stundenplan der Schule planmäßig erteilt werden müssten, wird in der halbjährlichen Zusatzerhebung Ausfallstatistik erfasst. Hierbei wird der Vertretungsbedarf und vertretenen Stunden erfasst.



Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Präsenzunterrichtsstunden sind im 2. Halbjahr 2019/2020 insgesamt ausgefallen? Bitte nach Jahrgang und Schulform unterteilen.

1. Wie viele dieser ausgefallenen Präsenzunterrichtsstunden wurden durch Distanzunterricht erteilt? Bitte nach Jahrgang und Schulform unterteilen.

1. Wie viele der in Frage 1 erfragten ausgefallenen Präsenzunterrichtsstunden sind ersatzlos ausgefallen? Bitte nach Jahrgang und Schulform unterteilen.

1. Wie viele Präsenzunterrichtsstunden wurden im 2. Halbjahr 2019/2020 im Wechselunterricht vor Ort in der Schule durchgeführt? Bitte nach Jahrgang und Schulform unterteilen.



Zu den Fragen 1 bis 4: Wie bereits in der Antwort zur Kleinen Anfrage 1336 (Drucksache 7/3651) erwähnt, konnte für das 2. Halbjahr 2019/2020 die Erhebung zum Unterrichtsausfall noch nicht an die Aussetzung des Präsenzunterrichts aufgrund SARS-CoV-2 angepasst werden und fand daher nicht statt. Daten liegen demzufolge nicht vor.

1. Wie viele Präsenzunterrichtsstunden sind im 2. Halbjahr 2020/2021 insgesamt ausgefallen? Bitte nach Jahrgang und Schulform unterteilen.

1. Wie viele der in Frage 5 erfragten ausgefallenen Präsenzunterrichtsstunden wurden durch Distanzunterricht erteilt? Bitte nach Jahrgang und Schulform unterteilen.

1. Wie viele der in Frage 5 erfragten ausgefallenen Präsenzunterrichtsstunden sind ersatzlos ausgefallen? Bitte nach Jahrgang und Schulform unterteilen.

1. Wie viele Präsenzunterrichtstunden wurden im 2. Halbjahr 2020/2021 im Wechselunterricht vor Ort in der Schule durchgeführt? Bitte nach Jahrgang und Schulform unterteilen.
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